

V Barceloně je v ulicích půl milionu lidí. Demonstranti se střetli s policií

- CZ24 News | 19. října 2019

BARCELONA: V centru Barcelony, kde dnes vrcholí několikadenní protesty kvůli vysokým trestům pro katalánské politiky, demonstranti zaútočili na policisty. Do katalánské metropole dorazilo odpoledne několik pochodů z jiných měst a v ulicích bylo podle policie k večeru na 525 000 lidí.

Katalánci zahájili protesty v pondělí, kdy španělský nejvyšší soud oznámil vysoké tresty pro katalánské separatistické politiky. Kromě protestních pochodů byla také vyhlášena stávka, do níž se dnes zapojily velké skupiny zaměstnanců.

Ve dne se akce konaly v klidu, i když za přítomnosti velkého počtu policistů. K večeru bylo z barcelonského centra ale ohlášeno násilí. Skupina maskovaných lidí tam začala házet kamení a plechovky na policejní zásahové jednotky. Doprostřed hlavní třídy pak přitáhla popelnici a zapálila ji.

Na všech záběrech z Barcelony je vidět mohutný dav, v němž lidé mávali katalánskými vlajkami. Na jedné ulici se policejní auta rozjela velkou rychlostí ve snaze lidi rozehnat. Podle listu La Vanguardia napětí neopadá, naopak účastníků manifestace neustále přibývá.

Tisíce lidí se dnes sešly na demonstraci například také v Tarragoně, na 2000 demonstrantů hlásí španělská televize RTVE z města Lleida.

Manifestace blokují už od pondělí v Katalánsku řadu silnic, dnes krátce po poledni byl přerušen provoz na více než dvou desítkách silnic i několika dálnicích. Komplikace vznikaly také na hranici s Francií.

Bazilika Sagrada Familia, která je jednou z nejnavštěvovanějších španělských památek, se uzavřela krátce před polednem. Na záběrech ze sociálních sítí byly vidět před bazilikou desítky lidí s katalánskými vlajkami, na tabuli u vchodu někdo napsal anglicky „Svobodu pro politické vězně“ a nalepil fotografii španělského krále obrácenou vzhůru nohama.

Do Barcelony dorazily první z takzvaných Pochodů svobody, v nichž několik desítek tisíc lidí vyrazilo ve středu z pěti katalánských měst. Některé z nich se spojily a dnes se na cestu vydal další z města Castelldefels u Barcelony. Jeden z pochodů podle deníku El Nacional už před polednem dorazil do města Badalona, které je součástí barcelonské aglomerace a z něhož je to do centra Barcelony asi deset kilometrů.

Na dnešek vyhlásila část katalánských odborů stávku, třetím dnem dnes stávkují v regionu studenti. Deník La Vanguardia po poledni informoval, že do stávky v Katalánsku se zapojilo ve většině sektorů méně než 50 procent lidí, ve zdravotnictví je to jen zhruba čtvrtina, naopak univerzity stávkují téměř všechny.

Zavřena dnes zůstala v centru Barcelony velká část obchodů, situace se podle deníku El País liší v různých čtvrtích. Uzavřené jsou v katalánské metropoli i některé výstavy.